

ČLÁVKY ZAHRAJNÍ

TELEGRAFICKÉ

V Rakousku jest situace nezměrná a ačkoli má ministerstvo Windischgrastovo značnou většinu, předpokládá mu opposice brzký pád. Slováci jsou veskrze v opposici až na Poláky, kteří nejsou ještě rozhodnuti. Větší na však jde s ministerstvem pouze od případu k případu. Nejnovější telegram tvrdil, že jmenován bude český ministr krajan. Patrně nějaký vysloužilý Staroboch, aby přerušeno bylo lástředné nyní spojení obou českých stran.

Vložená politická budí v kruzích politických, že kůlka Windischgrasta, vykládaje sněmovně vládní program, nezmiňuje se ani slovem o pražských vřítlostech. Levice Hláské rady posdravila program nového ministerstva s jásotem a vyzvala klub Hohenwartův, aby program vlády podporoval.

Z Vídně dochází zpráva, že vládní program, který koalici ministerstvo předložilo Hláské radě, sestaven byl ministrem vyučování a kulta, rytířem Madejským. Druhým místopředsedou poslanců sněmovny místo Madejského zvolen byl Abrahamovský, přívrženec koalice. Ruský klub se usnesl, že vzhledem k politice nové vlády ponechá si svou ruku. Dr. Alfred Ebenboch, člen klubu středu, dokazoval ve schůzi členů své strany, že konservativci nejsou v kabinetě Windischgrastově dostatečně zastoupeni. Zejména panuje velká nedůvěra k Plenerovi, vůdci spojené německé levice, kterého by byli dříve v úloze ministra pokládali za největší neštěstí pro Rakousko. Očekává se jmenování 14 nových členů panské sněmovny.

Hláská rada rakouská byla do nucena k odročení se — chřipkou. Předseda a oba místopředsedové onemocněli nemocí tou.

Mezi Rakouskem a Vatikánem panuje jakási napjatá, poněvadž Rakousko velice se snažilo způsobiti smíření mezi papežem a dvorem italským.

Výbor říšské rady, který měl prozkoumati vládní předlohu na schválení výmínečného stavu nad Prahou a okolím prohlášeného, při poslední a konečné své schůzi schválil předlohu 12 hlasy proti 6.

Rozmnožení armády rakouské, o němž telegram tvrdil, že týče se dělostřelectva, vztahuje se i na pěchotu.

Krise ministerské přišly v Evropě do módy. Ve Francii, trvá krise neustále a ještě nenašel se nikdo, kdo by přijal na se úlohu sestavení nového ministerstva. Tytéž poměry panují v Itálii.

Rakousko dalo Itálii své svolení, aby zmenšila svou armádu o 2 armádní sbory.

Z Říma dochází zpráva, že papežovo zdraví jest velmi vetché, takže sotva zimu přechká a kardinalové chystají se k volbě nového papeže.

Banka Credit Mobilier v Římě padla. Počet věřitelů obnáší přes 20,000 lidí.

Prohlídka arsenálů v Rusku bude předsevzata z rozkazu velkoknížete Vladimíra, aby poznalo se, je-li vše připraveno ku provedení rychlé mobilisace.

Vojenská strana při dvoře ruském přemluvila cara, aby svolil k rozmnožení armády, ježto Německo nedávno zvýšilo počet svého vojska.

Srbsko musí úplně předělati svoji finanční soustavu, chce-li předejiti finanční katastrofě a konfliktu s Rakouskem. Vnitřní stav země je zoufalý. Vojáci a úředníci nedostávají plat, poněvadž radikální strana z obavy, aby nepozbyla své oblíbenosti, neodvažuje se vybráti daně.

V diplomatických kruzích berlinských prosí se, že král Milán chce způsobilí v Srbku státní převrat, svrhnutí mladého Alexandra a trůnu a opětovné nastoupení na trůn srbský. K tomu prý mu mají pomoci bídné finanční poměry srbské. (To tak, Milán a spravovat finanční p. r.)

Kráč sebeký radil se s prvním letem skupitiny obléhání nového ministerstva, na místě onoho, jež v sobotu třden se poděkovalo. Nepokyně bude prý Genie povoleno k vytvoření nového ministerstva a nastane prý změna ve směru vládním.

Súnce v Hláské sněmu německém jest stále spletených a látní neměle líci jak to skončí. Agrárníci chtějí patrně císaři nabuhati strach. Bebej měl vřítlost, v níž zle na vládu štědli.

Jezuité plaší. — Dělať si naděje, že Hláská rada německá konečně odolí i to poslední, co Bismark ve svém pamětihodném kulturkampfu proti církvi Hláské podnikal. Minulý pátek na návrh poslanců středu přijala Hláská rada 173 proti 136 hlasů, aby Jezuitům dovoleno bylo opět v Německu přebývat. Konservativci hlasovali většinou proti návrhu, jako i imperialisté, národní liberálové a svobodomyšlní. Po přijetí návrhu mluvil dr. Lieber a pravil, že katolíci přidrželi se směru, který až dosud sledovali a zůstanou věrni císaři a vlasti. Pravil, že katolická církev potřebuje služeb Jezuitů, aby mohla náležitě konat božské své poslání a vyvracet obvinění, že by církev sledovala politiku nepřátelskou rájmům říše německé. Pravil "Kardinál Rampola, papežský sekretář zahraničím, pouze nedávno prohlásil, že papežská stolice střeží se všeho mísení se v politické organizace, jak trojspolku tak i veimoci jemu na odpor stojících. Váak kdyby se i stalo, že by stolice papežská kdy pojala úmysl sledovati přátelskou politiku vůči rusko-francouzské alianci, katolíci němečtí by nedopustili toho, aby jejich náhled o neomylnosti papežské překážel jim v plnění jejich politických povinností k německému národu a k německé říši." — Debaty o návrhu neúčastnil se žádný člen ze strany vládní a má se za to, že předloha schválení vládního nedojde a že členové středu návrh učinili jen proto, aby vládu do nesnázi uvedli.

Capricinu poslán prý byl pekelný stroj. Sekretář jeho spozoroval, že z balíčku vypadlo několik zrněk prachu a poslal jej na policii, kde rozbalen a pekelný stroj v něm nalezen. Zaslán byl z Orleansu ve Francii. Mechanismus stroje jest velmi dokonalý.

Vilímek německý také prý dostal pekelný stroj, prachem naplněný, podobný onomu, jenž obdržel Capriví. V dopise jej provázejícím udáno byl obsah za semeno řetkvičkové. Štastnou náhodou i toto nebezpečí bylo od slavného potentáta odvráceno.

Hamburská paroploavební společnost zdráhá se dopravovati ruské židy do Ameriky, avšak vystěhovalci jednatelé najali parníky, v nichž ruští židé přes Hull dováženi budou do Liverpoolu, odkudž budou moci jeti do New Yorku. Do Hullu přibýlo již 200 takových vystěhovalců, kteří dráhou dopraveni budou do Liverpoolu.

Ve Francii utvořeno bylo nové ministerstvo, s Casimirem Perierem v čele. Sestává z následujících: vnitřní, Raynal; finanční, Burdeau; vyučování, Spuler; spravedlnosti, Dubois; obchodu, Marti; války, Mercier; veřejných prací, Jenna rett; zemědělství, Viger; kolonií, Decasse; námořnictva, Lefevre.

Papež jest doposud cele oddán spolku Francie s Ruskem a jest nepřátelského smýšlení k trojspolku a zamýšlí prý se plánem, učiniti z Italie federativní republiku. Snad už jeho mozek pracuje k smrti!

Stálka stádk udála se na dráze v Livorno mezi Milanem a Traviglio v Itálii v noci na středu. Osobní rychlík vrazil do nákladního vlaku u stanice stejného. Stálka byla omnohou. Účinnost lidí vzalo v ní za své a 188 lidí bylo raněno. Mnozí ubohé v troskách vlaku, v ohně vzešli oheň.

V Londýně byla minulou nedělí velmi živo. Během minulého týdne ohlásili anarchisté, že hodlají odjíti schůzi na Trafalgar Square. Tamtéž odjíti schůzi před několika týdny a hlásali po svém obyčejní krev, vraždu a dynamit. Proto když sekretář vnitřní předložena v parlamentu otázka, zda-li tato nová schůze povolena bude, prohlásil, že na každý pád bude zamezena. A také v neděli obsadili silné stráže policejní všechny ulice vedoucí k náměstí a po náměstí zaměst polici stá jízdních i pěších jen se hemžilo. Anarchisté učinili několik pokusů mluviti, však všechny byly jim policej překazeny a mnoho osob bylo při tom pozatčkáno. Anarchisté podrobili se pouze jenom přešle policie, kteréž podařilo se potádek udržeti bez krveprolití.

Španělsko má nyní v Mellile na 20,000 dohře obrojeného a zásobného vojska. Generál Campos velí a nechce s Maury ničeho vyjednávat, jsa odhodlán učiniti je úplně neškodnými.

Anarchisté ve Španělsku jsou vyvážení do trestnických kolonií. Veškeré vlády s napjetím všech sil pořadají honby na anarchisty.

V Maroku trvá příměř mezi Španěly a Berbery. Sultánův bratr přemlouvá povstalce, aby zanechali boje. Španělové pochybují však, že mu to bude co platno a proto se opevňují v pevnostech. Nové vojsko stále dojíždí a generál de Campos vyslán byl na rychlo do Afriky.

Ministerstvo portugalské jest blízko pádu, alespoň někteří jeho členové budou nuceni vzdáti se svých úřadů.

Z Brazílie dochází zprávy smůle, ale toho z jakého jsou pramene. Dle jedněch nabývá vrchu Peixoto, dle jiných Mello. Dle prvnějších vyplutí lodí povstaleckých na šfré moře jest poslední zoufalý pokus povstalců. Podaří-li se Mellovi zničiti nové loďstvo Peixoto, které v Americe nakoupeno bylo a na cestě do Rio Janeiro se nalezá, mohli by povstalci nějaký čas se držeti. Nezvede-li se ale to, bude konec povstání. Jedna z povstaleckých lodí, Javary, byla dne 22. list. střelou z pevnosti potopena. Též jedna pevnost, kterou ovládali, byli povstalci přinuceni opustiti. Naproti tomu sděluje se opět, že v provincii St. Paul nabývají povstalci půdy.

V Mexiku zrůstá zbouření, o jehož povstání ve státě Chihuahua pod vůdcovstvím gen. Perea jsme onedny zprávu přinesli. Armáda povstalecká zrůstá prý stále novými dobrovolníky a mezi vojskem vládním šíří prý se nespokojenost následkem pobuřovacích letáků, jež mezi vojíny se rozšívají a v nichž mezi jiným na mysl vojínům uvádí se bídný žold jaký dostávají, totiž 37 c. denně, z čehož musí se živiti. Povstalci jsou hojně zásobeni.

Admirál Mello, vůdce povstalců brazilských, opustil přístav Rio Janeirský s nejrychlejšími loděmi a má se za to, že jede na šfré moře, aby tu pásl po lodích, jež Peixoto v Americe a Evropě koupil.

Mrtvolu Alexandra Battenberga odvezena byla ze Štýrského Hradce do Srjedce v Bulharsku, kde byla za přítomnosti knížete Ferdinanda, všech státních hodnostářů a vojska, pochována do hrobky v chrámě svatého Jiří.

Poručík Ivanov, který před 3 lety z bulharské armády desertoval a uprchl do Ruska, byl ve Srjedci za

Advertisement for Beecham's Pills. Text: "Jste-li nemocni, aneb chatrného zdravi z jakékolivék přičiny, uživejte BEECHAM'S PILLS TY VÁS VYLÉČÍ." Includes an illustration of a woman and a child. Text below: "V mnoha městech, kde tento obilí vubohý lík vešel v známost a byl důkladně zkoušen, odstranil rodinnou lékárnu v domácnostech a shledal byl dostatečným a vyčleňoval devíti deseti obyčejných nešťůh, jimž tělo podléhá; a když tak neduhy jež trvaly měsíce a leta jsou vyléčeny, smezrnány v několika dnech, není pak ku poštiva, že Beecham's pilulky udržují svou uznanou pověst na obou polokulích země. Stáji pouze 25 ctů, ač vešlo v přelově, že stojí za desítky krabiček," an jeřous krabičky, a stáji šest v díspole více než jedné jaký doktorůvých dítě. Ouy

Advertisement for Dr. E. Holovchin. Text: "Dr. E. Holovchin ČESKY LÉKAŘ Office na rohu 15. a Howard ul., ly's Block, čís. dveří 210. OMAHA Čís. telefonu 1438. plněné k nalesení od 10 do 12 ráno, odpoč. a od 7-8 večer Obydlí v čísle 1619 Center ul. Telefon v obdílí 1674. Ve všech lékárnách a obcě léky obdržíte SEVERŮV vlastenecký kalenář na rok 1894. — ZCELA ZDARMA. Chcete-li obdržeti kalendář, pište si oň a pošlete 2c. známky W. F. SEVERA, Cedar Rapids, Iowa.

Advertisement for Blahopřejné biletky. Text: "Blahopřejné biletky k novému roku, jmeninám, narozeninám a vůbec ku všem rozličným příležitostem v hojném výběru po 5c., 10c. a 15c. jsou k dostání u Aug. Geringera, 180 W. 12. street Chicago, Ill. (26—)

Advertisement for J. J. Havel. Text: "Kupte si PŘEPLAVNÍ LÍŠ DO ANEBŮ Z ČEC ZA NEJLEVNĚJŠÍ J. J. HAVEL vrchního přeplavního ředí Z Prahy do Chicaga ... Z Plzně ... Z Písku ... Ze Strakonice ... Z Radnic do ... Z Kutné Hory ... Z Pardubic ... Kdo chce vědět co dělá jízdy ho místa za Chicagu, at připojí místa do Chicaga. POJIŠTĚNÍ PROTÍ za nejlevnější popla P sárna otevřena v neděli od Adressa počtovni: J. J. HAVEL Room No. 34. 44 1/2 Van Buren Chien Písařství Lake Shore & Michigan R. R. Depot. Room 34.